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A miskolezi uj programm.
(H. M.) Soha nagyobb fejetlenség 

és füböz-fához való kapkodás nem ész- 
leltetett egy pártnál sem oly mértékben, 
mint a „haza bölcse“ által alapított s 
alapítóját rég megtagadott jobboldalnál; 
soha az ellentmondások és zűrzavaros tet­
tei által képtelenségének csalhatatlanabb 
bizonyítványát nem állitá ki párt, mint 
a mi többségünk. Minden tagja belátja 
hazánk bukásának közeledését, egyik a 
másikat okolja a jelenért; pedig a múlt­
ban együtt rakták az alapot a jelen és 
jövőhöz.

Sennyei, Lónyai, Zsedényi stb. okoz­
zák a jelenlegi kormányrendszert, sőt 
Besze János, a deákpárt egykori jágere 
is föl mer szólalni ez állapotok ellen, az 
a Besze, ki oly sokat rontott jó magyar 
népünkön esetlen „Hirmondó“-jával, 
melyben istenité egykor az uralkodó 
többség politikáját és most „még neki 
áll fölebb.“ Mind panaszkodik, — de 
egynek sem jut eszébe a többség gyá­
szos, halálfejes lobogóját elhagyni s ki­
mondani a „lenni vagy nem lenni“ szót. 
_ Hiába, ha a világ minden adótörvé­
nyét hozzák is be: mégis bukás lesz a 
táncz vége s visszafelé fogunk menni 
mindaddig, azon pontig, melyet Vörös­
marty „sir“-nak nevez, „hol nemzet sü­
ljed el;“ mindaddig, mig a közösügy 
és az osztrák érdekek előmozdítása meg 
nem szűnik. A világért eszébe nem jutna 
egynek kimondani az ország színe előtt: 
szüntessük meg a közösügyet, legyen 
önálló hadseregünk, melyet oly létszám­
ban tartunk, minőt pénztárunk enged 
stb. stb. hanem álutakon akarnak még 
most is híveket toborzani a balolda­
liakból.

Ilyen álutak — fogások — egyi­
kéül ismertük föl a legújabb miskolezi 
p.ognunmot. Ez, mint erre még a „Ref.“ 
is kimondá „nemcsak fúziója, de kon­
fúziója is, és egyúttal a képtelenségig 
való összebalmozása minden eddigi pro­
gramúinak “ — „ Iiszteletben tartjuk a 
kiegyezkedést (csupa megátalkodottság) 
hanem kell magyar hadsereg; — egy 
kis jobboldali, egy kis baloldali; igy 
megy ez felváltva. „Kell közösügy, kell 
magyar hadsereg; kell közös ügy, nem 
kell közös minisztérium és delegáczió.“ 
Csupa vaskarika . . . fából. „Kell állam- 
háztartásunk rendezése s kell közös 
adósság.“

Ez a programúi csak annyiban kü­
lönbözik a balközépi nov. 7-diki 
programúitól, hogy Tisza és az o hang­
adója Csernátony azt mondja: Kell ma­
gyar hadsereg, és önálló bank, pénzügy; 
nem kell delegáczió, hanem azért e 1- 
vállaljuk a kormányt közös ügy 
és delegáczió mellett is. A miskol- 
cziak most fordítottak ezen. s igy mond­
ják : tisztelet a közösügynek, hanem kell 
magyar hadsereg: előre bocsátják, mit 
Tisza programmja végén fejezett ki. 
Abban megegyez a két programm. hogy 
ezt meg ezt kívánja „de csak úgy,, ha 
lehet;“ „majd később, a mikor és a 
hogyan a körülmények fogják hozni 
magukkal.“ mint azt Tisza oly nagyon 
is érthető és világos irályban 
szokta kifejteni.

Mit hímeznek hámoznak a miskol­
ezi jobb és baloldali kétségbeesett hon­
fiak: ott a programm, ott a zászló, me­
lyet követve, segítünk bajainkon; ott az 
ut az üdv kapujához; ott a „független­
ségi párt“ programmja, azon párté, me­

lyet 10 év óta mindig ignoráltak, kine­
vetni akartak, sőt üldöztek, éretlennek 
tartottak, s melyet most a többség a fö­
lötti mérgében, hogy csakugyan he­
lyes utón járt e párt, a z é g y e 1 talán 
követni; azon párté, mely most a leg­
mélyebb szívfájdalommal kénytelen a 
haza vérző s majdnem begyógyithatlan 
sebeit tekinteni, a hazáét, melynek bu­
kását a jelenlegi rendszer mellett előre 
megmondták, de szavok „a pusztában 
kiállónak“ hangja volt; ott van azon párt 
zászlója, mely párt most könybe láb- 
badt szemekkel tekint nyomorúságban 
sinlődő hazájára s azt mondja: óh, bár 
ne lettünk volna oly jó próféták, vagy 
te hallgattál volna ránk nép! Ott van 
azon párt programmja, melynek az idő 
és történelem oly szomorú, és szivünket 
marczangoló módon adott igazat. E j el 
ben fogsz győzni! Ezt kövessétek!

főnökét Trangoust, adna véleményt az iránt, 
nem lehetne-e a bukovinai és moldvai magya­
rokat a bánsági banyakerületbe telepíteni, s ha 
igen, mily mérvben, minő föltételek mellett? 
Trangous Resiczát és környékét jelölte ki, 
mint erre legalkalmasabb helyeket, nevezete­
sen Füzes, Bogsány, Badna, Forotík, Dohlen, 
Kuktora, Ereres és Tirnava községeket, hol _ a 
kincstárnak 18,000 holdnál több majorsági 
földe van, melyre mintegy 1000 magyar csa- 
Iád telepíthető lenne. Ezen földek akkor hol­
danként 16—30 krért voltak bérbeadra, mit 
azonnal föl lehetett volna mondani, s igy 
betelepítésnek — irta Trangous — mi sem áll 
útjában.“ A csakhamar bekövetkezett zajos es 
végzetes napok megakadályozták e terv kivi­
telét. A dolog mindenesetre megérdemli, hogy 
a kormány kiterjeszsze figyelmét ezen ügyre is.

— Oláh Károly az „Egyetértés* tegnapi 
száma vezérczikkében a következőket írja: 
Meglátszott Bartal beszédén, hogy maga sem 
hisz érvei alaposságában. Ezért folyamodott 
azon hamis okoskodás segélyéhez, miszerint az 
egész nemzetet be akarta vonni a rósz kor­
mányzat által előállott romlásérti felelősségbe. 
Mintha bizony a nemzet, az 1867-ik évben és 
azóta folyvást nem tiltakozott volna az ellen 
zéki képviselők által, úgy a nemzeti függet 
lenséget elárusitás, mint az ezerkaru burok- 
raczia segélyével ütött pazar gazdálkodás el­
len?! Hiszen önök jónak látták, az 1868-ik évi 
jó termés áldásait is dicső kormányképességök- 
nek tulajdonítani! nevetve fogadta a hiúság 
— és szemérmetlen önzés által diktált e nyi­
latkozatukat az ellenzék és az egész nemzet; 
de nem kívánt osztozni akkor sem dicsősé­
gükben. S most, hogy kitűnt a lóláb a köpeny 
alól: most, midőn a kárhozatos politika gyászos 
eredménye eltagadbatlan : most önök az egész 
nemzetet szeretnék solidaritásba bevonni az 
egyiptomi csapásokért, melyeket önök idéztek 
elő ! Méltó boszankodással utasítja el az összes 
nemzet e gonosz szándékú insinuation mely a 
kormánypolitika védelmére gondoltatott ki! Ily 
érvekkel, ily fegyverekkel, ily szónoklatokkal 
csak saját gvengeségét árulja el a kormány 
újabban, midőn már valóban megszamlalvak 
napjai! A költségvetési viták folyamában 
napról napra újabb csapások mérettek a kor­
mány fejére. Most ime, maga vonta magára az 
újabb villámcsapást fölkent szónoka beszéde 
által melyben az ürességtől ásító közhelyeken 
kívül csak a kormány véghetetlen gyarlóságát 
eláruló tételek halmaza lehetett feltűnő. A mel­
lett, hoey mosolyogva vette a ház nagy része 
a gyarló érvelésű szónoklatot, Sennyeinek te­
kintélyes magatartása még a tisztelet utolsó 
szálait is széttépte. . . Mi ugyan nem kívá­
nunk Senuyei tollával dicsekedni: hanem any- 
nyit mint tényt kénytelenek vagyunk bevallani, 
hogy ő adta meg a legerősebb lökést azon hi­
edelemre, hogy a mostani kormány állása tart­
hatatlan.

— Nem nyughatnak a tótok Turóczszent- 
mártonban. Újra akarnak gimnáziumot csinálni, 
s erre még az egyházkerület pártfogasat kérik.

— A minisztertanács hétfői ülésén az 
Unionbank követeléseire nézve végleges hatá­
rozatot hozott. Az Unionbank, mint említettük, 
51/, millió forint aranyértékü, 4°/0-os elsőbb­
ségi kötvényeket kap, melyeket az állam biz­
tosit és három évig opeziója van az északke­
leti vaspálya 15,000 részvényét s ugyanannyi 
elsőbbségi kötvényét 71/, millió aranyértékü 
elsőbbségi kötvényekért minden ráfizetés nél­
kül becserélni. A bank továbbá fentartá azon 
jogát, hogy hasonló annuitások alapján 3%‘°s 
elsőbbségi kötvényeket bocsáttasson ki. Az 
északkeleti vasúttársaság a nyiregybáz-uogvári 
vonal iránt fenforgó differencziák kiegyenlítése 
fejében 700,000 forintot kap az Union- 
banktól.

kedjenek ez eszmét pártolni i a terv kivitelé­
ben segédkezet nyújtani, mert pártolás hiányá­
ban a legnemesebbé igyekezet és fáradalom is 
sikertelen s a közönyösség sokszor a legszebb 
czél elérésének megölő gyilkosává lesz.

B o g á t i.

— A szerb Matica ügyeinek megvizs­
gálására kiküldött kormánybiztos, Flatt jan. 
28-án kezdé meg működését.

Farsangi fánkok.
(Ajánlva a szerelmeseknek.)

Budán egy tanitó menyaszszonyával 1840 
óta el volt jegyezve, de mert fizetése elégte­
len volt kettőjük eltartására, nem kelhettek 
egybe. A napokban a vőlegény örökölt s igy 
a lakadalom legközelebb meglesz. Nagy-Vára­
don pedig egy 75 éves férfi megkért nem ré­
giben egy 76 éves hölgyet, ki már régebben kikosa­
razta kérőjét, kit most is próbára akart tenni, 
de a szerelmes most végleg elmaradt.

* *
*

— Nem rég a lapokat bejárta azon hir, 
hogy Kecskeméten egy fiatal ember főbelőtte 
magát, mert imádotta mással váltott jegyet 
Az egyik kecskeméti lap most oda módosítja 
e hirt, hogy az illető kapott ugyan kosarat, de 
azért nem lőtte magát főbe, hanem kártérí­
tési keresetet fog indítani a haszontalan el­
töltött időért, mit az udvarlásra fordított. En­
nél kevésbé modern zamatu egy másik eset, 
melyet mindakét kecskeméti lap felkapott a 
hir szárnyára. Egy fiatal ember a napokban 
éjjeli zenét ad imádottjának és várja, hogy ez 
majd az ablakhoz jön. A leány azonban talán 
nem is ébredt fel, elég az hozzá, hogy az ab­
laknál nem jelent meg. A fiatal ember szive 
búnak ered'. „Elkeseredésben mi telhetett tőle ?“ 
Rákezdette azt a dalt, melynek közkedvességü 
szövege igy kezdődik: „Sajó kutyám, jaj heh 
mélyen aluszol 1“

Balog Alajos. Ritka pártolásnak örvendett s 
igen szép jövedelme volt. Ez kétszeres érdem 
e város közönségére, mely többnyire tót és né­
met. Az iparosok és a tanuló ifjúság, állami 
hivatalnokok, tanárok és egyéb intelligens fér­
fiak és családok vetekedve siettek a magyar 
Thalia ápolásában minél nagyobb részt venni. 
S hogy e derék magyar színészek meg is érde­
melték a pártolást, mutatja a névsor, melyet 
az eljátszott darabok nyújtanak. íme a főbbek: 
Csók, Dóczy Lajos 100 arany pályadijt nyert 
müve; Hnnyady László halála; Görgey és^ a 
világosvári gyásznapok; Czigány Szigligetitől; 
a magyar plébános és egy muszkavezető; Csiz­
madia mint kisértet; A mama; A Notredame 
barangolója; Vén bakkancsos és fia a huszár; 
Falusiak; Két huszár és egy bakkancsos; A 
nők az alkotmányban: Peleskei nótárius; Mar­
osa, az ezred leánya; Szökött katona; Csikós; 
Dobó Katicza; A makranezos hölgy; A betyár 
kendője; A ripacsos Pista dolmánya sat., mint 
látjuk, többnyire eredeti magyar színdarab.

Egy más alkalommal — ha szívesen veszi 
szerkesztő ur — az itt virágzó bányász- és er­
dészakadémia belszervezetéről, működéséről és 
fontosságáról, valamint a hires selmeczi bá­
nyákról s e tájék festőiességéröl részletesen 
írandók, most csak annyit, hogy rendes bá­
nyászhallgató van 60, vendég 15, erdész van 
139, vendég 8, tehát összesen 222 akadémikus, 
s ezek hála istennek, többnyire magyarok az 
ország minden vidékéről. A külföldiek most el­
maradoznak, mivel a tannyelv magyar. Úgy hal­
latszik, hogy a kormány ismét be akarja hozni 
a külföld kedvéért a német nyelvet, úgy, hogy 
magyar és német nyelven folynának az előadá­
sok. — Hja! nekünk van pénzünk, s jut még 
germanizatióra is. Igen kívánatos, hogy a ma­
gyar ifjak részéről tapasztalt érdeklődés a tu­
domány ezen ágai iránt ezután is fenmaradjon, 
sőt évről évre jobban terjedjen, r. 1.

Iparos ügy.

— A bukovinai magyarok betelepítése
ügyében számos törvényhatóság _ kérelmezett 
már az országgyűlésnél. Ezen kérvények „fi­
gyelembe vétel végett“ a minisztériumnak adat­
nak ki. A mostani körülmények az ily tervek 
keresztülvitelére nem igen kedvezők, azt hisz- 
szük azonban, hogy a minisztérium ennek da­
czára figyelmet fog fordítani ez ügyre is, mely 
nagy fontosságú, s melynek megoldása nem is 
tartozik a lehetetlenségek közé. Érdekes lesz 
tudni, hogy e kérdés már 1848-ban is felme­
rült Akkor 5 bukovinai község magyar lakos­
sága (András-falva, Ujtelep-Tomnatik, IsteBS®" 
gitt, József-falva, Fogadjisten) folyamodott Ist­
ván nádor és kir. helytartóhoz, hogy Magyar- 
országba telepíttessenek. E folyamodvány kos- 
suthhoz, mint akkori pénzügyminiszterhez te­
tetvén át, fölveté a székelyek és csángók be­
telepítésének kérdését is. Kossuth felszólította 
a pénzügyminisztérium bányászati osztályának

A „DEBRECZEN" tárnája.

A nagynéne.
— Charles Reybaud beszélje —

Fordította Rácz Mihály.

(Vége.)

E beszéd alatt, melyet mi a legnagyobb 
tigvelemmel kisérénk, Izabella, mindig jobban- 
jobban halványodott, arczvonásai azonban meg- 
tarták nvugodtságokat. Midőn a polgarmesterne 
elvégezte mondókáját, a szegény leány kebe­
léből, egy el nem nyomható gyönge sóhaj tort 
elő. azután zsebkendőjét ajkaira szorita.

Ennyi volt az egész. _
A polgármesterné hívott bennünket, hogy 

mielőbb menjünk ismét a g • • - i í“™obe. 
Bizonyosan a Saldini palotában megfogjak ulm 
a lakadalmi ünnepélyt s önöknek onnan _ nem 
szabad hiányozni. Már beszélnek is ez unne-

— A „Debreczen szerkesztőjének. —
Utasfogadó s helyközvetitő intézet Deb- 

reczenben. — Az ipartörvény 59. §-a_ többi 
közt azt mondja: „a szállók intézményével 
eddigelé összekötött szegődtetési kényszer 
megszüutettetik.“ — Megszünt-e az, mint 
olyan maiglan is, avagy nem ? ránk nem tar­
tozik, annyi azonban igaz, hogy még most is 
látjuk helylyel-közel egyik másik utczán 
kiírva: ez s ez becsületes mesterlegények 
szállodája stb. Melyből következtetni lehet, 
hogy az ipartürvéoy fentebbi §-ának aligha té­
tetett elég minden ipartársuiat által.

Részünkről e tárgyban csak is azon 
megjegyzésünk van, hogy a mai kor kivánal 
mainak megfelelőleg felettébb szükséges lenne, 
ha mint több helyen az országban, úgy nálunk 
is: átalános iparos utasfogadó és helyközvetitő 
intézet szerveztetnék és rendszeresittetnék, 
hol és melyben a városba jövő idegen iparos 
segédek és munkások, egyelőre szállást, ellátást, 
később pedig dolgozóhelyre, műhelyre felvételt, 
illetve ajánlatot és némi segélyt nyernének, 
— igy legalább eleje volna véve annak, hogy 
a szegénysoron iparos-ifjak nem lennének 
kénytelenek, mint igen sokszor tapasztaljuk, 
házról-házra járni munkahiány miatt a tovább 
utazhatás czéljából, segélykérés végett. Ha a 
helybeli összes iparos ifjúság komoly gondol­
kozás tárgyául tűzné ki e kérdést, oly intéz­
ményt önmaga igen könyen szervezhetne, de 
más oldalról szervezni is kell, mivel ily bi­
zonytalanságban tovább maradni alig lehetne.

Mi úgy tudjuk, bogy a helybeli átalános 
iparos i.jusági egylet, meíy közelebb a beteg- 
segélyzési intézményt szervezi, volna hivatva, 
ez irányban is tevékenykedni, s amazzal együt 
e kérdést is tárgyalni, — minélfogva elvárjuk 
az iparos-ifjak egylete erélyes választmányától, 
hogy e tárgyban is javaslatot fog kidolgozni s 
annak tárgyalására a helybeli egyes ipar-ághoz 
tartozó fiatalság elöljáróit s vezetőit annak 
idején meg fogja hívni.

E kérdésnek szőnyegre hozása által élet­
jelt kívántunk adni arról, hogy legyenek meg­
győződve iparosaink, miként van, a ki gondol­
kozzék többi közt arról is, hogy a szálló 
(herberg) elavult és czéliránvtalan intézmény 
helyett, sokkal czélszerübb s mai iparviszo­
nyoknak megfelelő intézmény szereztessék, 
mint az ipartörvény egyátalán nem tilt, a régi 
iparviszony átalakulása folytán beállott válto­
zás pedig hangosan követel, csak aztán az 
ipartársulatok és azok fiatalsága ne idegen-

A boldog házasságot hírlapi hirdetések 
közvetítése mellett keresők s ama a czivilizáczió 
mai korában naponként ezerekre megy. Ha­
nem, hogy az eladó leány háza falára is ültes­
sék fel férjkereső hirdetés, az még ritkaság. 
Kurhessemben az u. n. Schwalmgrunden van 
egy ház, német felírással, mely magyarra for­
dítva körülbelül igy szól: A mi lányunk, Anna 
— ha kérő akanna — kosarat nem anna!

— A magyar fővárosból. A nő- 
képző-egylet szombati bálján bécsi zenészek­
nek is kellett volna működni, azonban a só­
gorok csak hétfőn érkeztek meg — a szom 
bati bálra. Két tüzeset volt hétfőn, egyik sip, 
másik zsibárusutezaban. A budai törvényszék 
egy magyar hatósághoz német czimzetü leve­
let intézett. Egy ifjú, hogy katona ne lehes­
sen, főbe lőtte magát. Tóvölgyi Titusz sajtó­
perét Salamon Lajos lelkész ellen Budapesten 
febr. 25-én tárgyalják. Korcsolyaverseny tar­
tatott tegnap a városligetben.

Hajdúkerület, febr. 2.
H.-Böszörményben jelenleg 832 választó 

Íratott be, a múlt választáskor 2455 választó 
volt.

H.-Szoboszlón 697 választó lesz, a múlt­
kor 1930 polgár szavazott.

Hadházon 585 választó maradt az idénre 
860-ból.

A h.-böszörményi 48-as kör e hó 7-ikén 
tánczvigalmat rendez a könyvtár javára, melyre 
a szabadéi rü ellenzék híveit szívesen látja.

— Vidéki hírek. Sopronban egy ka­
tona felakasztá magát, mert egy torsa prófont- 
ját megette s félt a büntetéstől. Pécsett a vá­
lasztók száma 1404, ezelőtt 3000 volt. — A 
szentesi 48-as kor elnöke Budai József, alel- 
nök Fekete Ferencz lön. A nagy-szombati 
polgári iskolának gr. Pálffy 2500 ltot adott. 
Selmeczbányán egy tanuló a tikos utón úgy 
esett el, hogy azonnal meghalt. Tabajdi Dániel, 
ki N.-Zerinden 48 évig volt községi jegyző, 
75 éves korában meghalt. — Béke po­
rainak 1

nélwől; az egész város arravalo emberei hi­
vatalosak lesznek. Hölgyeink, mint hallottam, 
»«ész egyszerűen jelennek meg: semmi ekszer, 
semmi drága ruhák, semmi értékes virágcsok­
rok. Ah! Izabella példáját, melyet a múlt év­
ben adott, mindenki követésremeltonak taialta 

fecsegett a polgármesterné. .
Könnyű elgondolni, Izabella szivében 

minő érzelmek váltakozhattak, mialatt _ a kis 
gömbölyű polgármesterné elpergette az o mon­
dókáját. Camil herczeg előtt se volt titok kü­
lönben, hogy a leány belé egészen szerelmes 

A nap hátralevő részét a polgármesterné 
velünk töltötte; unokahugom perezre sem 
hagyta el a szalont; nyugodtsága az első be­
nyomások után visszatért, arcza csaknem vi- 
dornak látszott. Este együttesen elmentünk a 
színházba. Éjfél lehetett körülbelül, midőn sze­
gény Izabella visszavonulhatott magános szobá­
ját) i s szabadon kisírhatta magat. Éjszakának 
idején többször keltem föl és mentem szobája 
ajtajához hallgatózni. Párnájába takarva arczat 
sirt, zokogott csendesen, gyertyáját egesz reg­
gelig égni hagyta. Reggel meg is látszották 
rajta az átvirasztott éjszaka nyomai; azonban

Vidék.

— A „Debreczen“ levelezése. —

Selmeczbánya, febr. 1.

Csodálom, hogy a lapok annak idejében 
elhallgatták — legalább nem olvastam — azon 
nagyszerű hazafias, s minden becsületes honfi­
nak jól esett demonstration mely m. évi okt. 
elején Selmeczen, a panszlávok által — Dél­
szláv czélra — rendezett műkedvelői előadást 
meg tudta akadályozni. A mint t. i. a szinda 
rab 3-ik szakaszának előadásához fogtak, s a 
műkedvelő pánszláv szereplők egy magyarelle­
nes tót dalt kezdettek elénekelni — egyszerre, 
anélkül, hogy összebeszéltek volna — rákezdék 
a bányász és erdészakadémikus, valamint gim­
náziumi és lyceumi ifjak a „Hazádnak rendü- 
letlenül*-t énekelni, s azt énekelték mindaddig, 
mig a tótok el nem takarodtak. —Persze, 
hogy ezeknek is volt pártjuk; verekedés fejlő­
dött ki a színházban, mely a tőpanszláv Ka- 
bina ügyvéd rendező megveretésével, megsebe- 
sitésével, s pár nemes ifjúnak bezáratásával ért 
véget. De a pánszláv előadás ilyformán meg 
lett akadályozva, s azóta még kísérletet sem 
tettek megújítására.

Sokkal jobb dolga volt azon magyar 
színtársulatnak, mely múlt évi okt. elején jött 
ide s játszott egész jan. közepéig. Igazgató volt

tartása, hangja, legkisebb titkos epekedést 
sem árultak él.

Délután egyedül valánk. Izabella oda jött 
hozzám s a lemondás szelíd hangján csak 
ennnyit mondott: Csalatkoztam 1 Szólni akar­
tam valamit; ő azonban mutatóujját szájára 
illesztve, mintegy hallgatást intett: Ne beszél­
jünk arról soha, soha többé, kedves nagynéne. 

Mondanom sem kellene talán, hogy a 
i fürdőbe többé nem mentünk vissza. 

Izabella kerülte az embereket, s roszul lett, 
ha bálról hallott beszélni. Kedélye nagy vál­
tozáson ment keresztül. Egészen megszelídült. 
Később pedig minden iránt a legközönyösebb 
lett. Még ezután is jöttek kérők házunkhoz, 
de ő visszautassá valamennyit, s lassan-lassan 
csak a mi szűk körünkbe húzta meg magát 
így éldegéltünk csendesen, egyhangúlag körül­
belül 15-évig. Kevés látogatót fogadtunk; Cla- 
mecy ur, néha-napján ellátogatott hozzánk. Ez 
ember igen szép pályát futott meg: egyszerű 
hirlapiróbói a miniszteri bársony székig vitte. 
Izabella úgy fogadta, mintegy régi jóbarátot. 
Szivében lehet nem egyszer megbánta, hogy 
nejévé nem lett. Ki tudja ?

A spiritisták.
— Ismeretterjesztő czikk. —

A mvsticismus vallásbeli kinövései már 
csak zárt ajtók mögött találnak alkalmazást, 
honnan jajveszéklö sóhajtásaik már közel ha­
lált hirdetnek. E tekintetben tökéletesen tért 
kellett engedni a romantikus elemnek. Azon­
ban a mystikus felfogás, habár nevetségesen is, 
de boszulatíanul még sem tágít az erkölcsiség 
teréről. Utósó védői a spiritisták, a kikről kö­
zölni óhajtok egyetmást.

A spiritisták belátták, hogy a túlvilág! 
szellemekben csak egyszerűen vállát -s szem­
pontból hinni, nem felelne meg többé korunk 
exact haladásának, hanem elhatározták, hogy 
miként a természettudósok a világosság elmé­
letének megfejtése körül az aether hypothesi- 
séhez folyamodtak, úgy ők a túlvilággal való 
összeköttetés, illetőleg a szellemek látása és 
az azokkal való társalgás körül szintén szük­
ségeinek valamely közvetítőt, mit ezen kifeje­
zéssel kereszteltek el: „Medium“ vagyis közeg.

Ezen közegek segélyével a spiritista ké­
pes a szellemekkel egyenes összeköttetésbe, sőt 
levelezésbe lépni. De hogy a médiumokról 
épugy, mint a bennök hivökről a delejesség, 
tükrözési rendszer, asztalmozgatás, asztalkopog-

Elkövetkezett aztán szegény beteges nővé 
rém halála, mely ismét nagyon leverő hatással volt 
Izabellára, annyira, miszerint azt hittem, hogy 
anyja halálát túl nem éli. A kis kör tehat 
még kisebbé lett s még szomorúbbá, mint 
annakelőtte.

Hányszor kitört szemeimből a köny, mi­
dőn a nagy étteremben leültünk a kettőnk szá­
mára fölteritett asztal mellé! Hányszor meg­
történt, hogy egész evés ideje alatt egyetlen 
árva szó se jött ajkainkra 1 Olykor-olykor eről­
ködtem a vigság álezáját venni fel; hiaba . 
Izabellával szemközt nem tudtam.

Végre rábeszéltem: jöjjön ide önökhöz 
lakni; itt vigság, jókedv, s öröm uralkodik. 
A gyermekek zajjal s kedves élénkséggel töl­
tik be a házat. Izabella, úgy látszik, itt jobban 
is érzi magát. Mi engem illet, én még haszná­
lom a világot. Járok-kelek, hol ide, hol oda, 
a hol vidám társaságot kapok.

— Múlt évben meglátogattam Camil her- 
czeget is. Többé nem hasonlít valami velen- 
czei követhez; arcza nem oly érdekes, mint 
hajdan. Nagyon elhízott. Mintha egy füszerke-

reskedőt láttam volna magam előtt. Neje rég 
meghalt, hagyván hátra, vagy hat gyermeket, 
íme ennyiből áll unokahugom története kedves 
piczikém. — Akar-e úgy tenni, mint ö tett?

— Óh nem, nem asszonyom, — kiélték 
fel élénken.

— Nos, hát mit mond hozzá ? — kér­
dezd Izabella nagynéne, beütve felháiófökötö- 
zőtt fejét a félig nyitott ajtón.

— Elébe szaladtam s összevissza ölel­
tem. Hát csak azt mondom, hogy nőül fogok 
menni Champamie úrhoz, és köszönöm, nagyon 
köszönöm az adott leczkét önnek.

— Néhány nap múlva meg fogom Imi 
történetemet, — monda Izabella nagvuéne. Ta­
nulhatnak belőle az olyan leányok, kik szivök- 
nek drága titkából egész regényt gyártanak, 
melynek hőse azonban még az első szótagról 
is aligha tud valamit, és a melynek utósó fe­
jezete örökre megiratlan marad.



tatás, bűvészet és szemtelen szemfényvesztés 
fátyolát leránthassuk, szükséges a felsülés né­
hány ténye mellett, a spiritistikus badarságok 
némelyikéről szólani.

Mindenki emlékszik az ötvenes években 
társasági betegséggé fajult asztalmozgatás és 
asztalkopogtatásra.

Nebányan körülállták egy asztalt s kezeik 
folytatólagos és bezárt érintkezése által helyé­
ből kimozdítják az asztalt. Ha az asztal mo­
zogni vonakodik, egy finom idegzetű s megle­
hetős adag együgyüséggel bíró egyént hívnak 
segítségül s az asztal akarva, nem akarva, kény- 
télén mozogni. Ha ilyenkor a közeg nem ke­
vésbé jókedvű, mint az asztalban rejlő szellem, 
akkor élénk „Zepperli* fejlődik ki kettójök

Az asztalkopogasnál plane az asztal fel­
emeli lábát s különféle ütést eszközöl. Ezen 
kopogások száma és tartamából a médiumok 
tehetségeik és együgyüségök szerint alakítanak 
értelmezést; ilyenkor az asztal labara iront 
kötnek és alája papirt helyeznek, hogy a ma­
gyarázat hiteles legyen. A helyesírás természe­
tesen nem a benrejlő szellem, hanem a sze­
replő közegtől függ. ,

Vannak különféle médiumok: asztal­
kopogtatók, kik a kopogtatásnak értelme­
zést adnak, írók, kik a fentjelzett módon nyert 
jeleket magyarázzák, beszélők, kik egyenes 
társalgásban állnak a szellemekkel s ihletett 
kifejezésekben közük a tőlük hallottakat, sőt 
gvógyitók, jóslók sat. lehetnek.

" A szellemlátás e mesterségét (persze nye­
részkedő szempontból) különösen ezek űzték. 
Mesmer, Cagliostro, St. Germain gróf, Misses 
Fox (az eddig leghíresebb medium), a Daven­
port testvérek és Güldenstubbe Lajos orosz 
báró. Ez utóbbi szedte rendszerbe a képzelet 
e törpe szüleményeit.

Ó szegény nem is tehetett arról, hogy 
spirilistává lett. a szellemek kényszeritették 
erre Valahánvszor t. i. hazatért, gondosan el­
zárt iróasztaífiókjában egy- egy papirszeleten 
mindenféle alakú és színű titokteljes jeit talait 
felírva. Eszébe sem jutott, hogy e rósz tréfát 
valamely vegytani ismerettel biró ismerőse űzi 
szűk és'előítéletes esze rovására, hanem hó­
dolva a tulvilági előjeleknek és felszólításoknak, 
felcsapott spiritistának.

Ezen intézmény különösen Amerikában 
kapott lábra, hol tagjai száma megközelíti a 
két milliót, kiknek mintegy 25 folyóiratuk van.

Ausztria sem marad terméketlen, sőt még 
hozzánk is befurta magát e betegség.

Hogy valaki szeliemlátó lehessen, kitűnő 
türelemmel kell bírnia, mert ha már a hiszékeny­
ség olv nevetségésen fokozott költségeibe veri 
magát, legalább követelhetné a t. tulvilágiaktól, 
hogy cserben ne hagyják őket. Pedig ez sok­
szor megtörténik.

St. Germain gróf szemfényvesztő magavi­
seleté és mutatványaival XV. Lajos udvaránál 
felsült.

Davenport testvéreket már egyizben Ro- 
bin bűvész, legújabban pedig egy hajós kapi­
tány tévé nevetségessé Nantes-ben.

Ilyenek történnek ma. íme mily gúnyos 
ösvényekre vezetett azon méltatlan szokás, hogy 
meg nem elégedve a tinta, ész és öntudat su- 
gaiataival, születéstől a sírig kiválóan a tulvi- 
iágiakkal foglalkozik valaki. Egyik végletből a 
másikba esnek az emberek s mig az egyik már 
itt a földön jó viszonyba lép a szentekkel, a 
másik orangoutang bátyjához szándékszik láto­
gatóba. mint távoli rokonhoz. — Mig nagyrészt 
1. ma nem talál a Syllabusnál egyéb támpon­
tot, Vogt, Huxley és Moleschott fejőket törik 
afelett, nem kellene nekünk tulajdonkép négy 
kéz-lab járnunk?

Klimó Mihály.

lós dolgokkal telt bohózatot még nevetőssebbé 
tenni, őszintén sajnáljuk Krecsányi S. balese­
tét, azt t. i. hogy az első felvonásban elájulá- 
sakor valamelyik kardalnoknő gombostője vé­
gig haaitá karját. A vérző sebről Ítélve ugyan­
csak nagy gombostő lehetett. Hogy tarthat va­
laki olyan nagy vérengző szerszámot? Krec á- 
nyi S.' azért mosolygott, vidáman játszott, 
min.ha semmi sem történt volna. Kívánunk 
neki gyógyulást!

— A bécsi udvari bál szokott fénynyei 
tartatott meg a császári palota redoute terme- 
ibetg Csak a legelső fényesség, királyné ő fel­
sége hiányzott, kit gyöngélkedés tartott vissza. 
Esti nyolez órakor tömve voltak a termek. A 
diplomatiai kar. és a hölgyek a pálmákkal ékí­
tett nagy teremben sorakoztak, hol király ő 
felsége, karján Mária Therézia főherczegnővel 
83/4 órakor megjelent. A tánczolást gróf Hu- 
nyady kezdte meg; az udvar köréből csak La­
jos Viktor föherczeg és Mária Therézia főher- 
czegnö vet ek benne részt. A király a bál 
folyama alatt Schweinity németbirodalmi nagy­
követtel, Auersperg, Banhans, Koller urakkal 
és Andrássy gróffal társalgóit hosszabb ideig. 
12 órakor azonban már visszavonult.

— A „Debreczen“-re február 
hótól előfizetést nyitunk.

Egy hóra: I frt.
Két hóra: I frt 70 kr.
Negyedévre: 2 frt 50 kr.
Lapunk szellemi tekintetben foly­

vást emelkedni fog. mivel napon­
kint több jeles férfiút van szerencsénk 
a haza minden részéből munkatársul meg­
nyerni.

Minden fontosabb eseményről ere­
deti táviratok által értesítjük a t. 
olvasó közönséget.

Hirdetési rovatunkba leg- 
jutányosabban veszünk fel hirdetménye 
két. —

Ajánljuk lapunkat a t. közönség 
buzgó támogatásába.

A „0 eb re ezen“ szerkesztősége 
és kiadóhivatala.

l-JttOSsAGOIá.

Színházi szemle.
A színpadi herczegnő,
felv. zenéjét szerzé

(L.) Kedd. febr. 2. 
nagy tréfás operette 3 
Offenbach.

A színpadi herczegnő ki lett volna más, 
mint Krecsányi Sarolta? Szerepének min­
den tekintetélen megfelelt; úgy játéka, mint 
éneke élvezetes volt teljes mértékben, öltöze­
tei pedig a lehető csinosak, szépek és ■— drá­
gák. Horváth (Blumberg.) Foltényi (Kjpfelbach) 
a lehető legjobban mulattaták a közönséget s 
italában minden szereplő igyekezett e sikam-

* Városi közgyűlés tartatik holnap, a 
tárgyrendet már közöltük; most csak ismé­
telve felhívjuk erre a törvényhatóság bizott­
sági tagjainak figyelmét.

* Sillye Gábor városunk főispána ma 
érkezett meg hozzánk; ünnepélyes beiktatása a 
holnapi közgyűlésen történik meg Böszörmény­
ből főispánunkat többen kisérték be. Itt a vá­
rosházánál a közigazgatási hatóság fogadá.

* Uj főispánunk beigtatása alkalmából 
diszebédet rendez holnap a „Bikában“, ide 
meg vannak hiva a városi tisztviselők, s ál­
lami hivatalnokok főbbjei, a főiskolai tanárkar 
s a helyi hírlapok szerkesztői.

* Bacsó Luiza kisasszony holnap ismét 
föllép színpadunkon; tehát újra ünnepünk lesz 
a művészet terén; a mint halljuk, ma már 
minden hely le lett volna foglalva, ha ugyan 
előjegyzéseket fogadtak volna el. Közönségünk 
bizonyára ez alkalommal is a szokott szívé­
lyességgel fogadja tisztelt ifjú művész­
nőnket.

* A városi nagy kölcsön — a mint 
beszélik — nem köttetik meg, mivel a bel- 
ügyér nem adott arra engedélyt. Sajnos volna, 
ha e hir igaznak bizonyulna.

* A boroszlói színház első komikusa, 
Reinhold Gyula (magyar fiatal ember) nehány 
nap óta városunkban időzik. — Innét Buda­
pestre készül, hol mint magyar ember a né­
met színházban kezdi meg vendégszerepléseit.

* Borgia Lucretia előadása holnap sok­
szoros érdekkel vonhatja színházunkba a kö­
zönséget. — Az opera szépségén s kedves 
vendégünk B a c s ó L. k. a. felléptén kivül 
még az is, hogy a bariton szerepet Stromeyer 
Ferencz ur fogja énekelni, mint vendég, kiről

LICHTENSTERN B. és TÁRSA
első bécsi 33 kr. kézmü- és divatbazárjának ujonan 

nyitott fiókja
Budapesten, kerepes! ut 15. sz. alatt, 

a Rókus-kórházzal szemben,
ajánlja gazdagon felszerelt raktárát Creppo Üsse, Tárlatán, Linon és Batist-Clair. a leg­
újabb színekben; továbbá Barege, Gazé, Mozambique, Plaid és diagonal-szövetek,— 
Lustre, Rips és éjszaksarki szövetekből; ugyszinte flanell, zsinóros barket, */, és 9/s 
rumburgi és sziléziai vászon, valódi és mosható czérna-ágykanaváaz, 4/4 rózsaszínű 
nanking, *3 damaszt- és csinvattörülközők; 5/4 és 6/4 chiffon; mosható és valódi fran- 
czia és cosmanosi creton és percail, batiszt és jaconet, pique, brillantin; bársony- és 
selyemszalagok; legújabb farsangi legyezők és több más czikk 27 Krnyl egy­
séges áron.

Gazdag mintagyüjteménvek kívánatra ingyen éa bérmentve küldetnek. — 
Vidéki rendelmények az összeg előre való beküldése, vagy utánvét mellett pontosan óa 
lelkiismeretesee eszközöltetnek.
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Hirdetés.
Nőiruha varrás és szabá­

szatban alapos oktatást lehet 
nyerni kiscsapóutezán 762-dik 
szám alatt.
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Eladó bútorok.
Szent-Anna utczán, 2544. szám 

alatti háznál, halálozás következté­
ben több rendbeli csinos bútorok 
szabad kézből eladók.
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előre is sok jót hallottunk. Azt hiszszük, hogy 
a színház szűk lesz a közönség befogadására.

* Az álarezos bál, mely farsang utoso 
napján tartatik a színházban, népesnek ígér­
kezik, s a mint suttogni hallottuk, előkelő kö­
reinkből is többen szándékoznak oda.

* Uj lap. Mint értesülünk, a „Nagy- 
Károly“ (szatmármegyei közlöny) jövő szom­
baton azaz e hó 6-ikán fog először Nagy-Ka- 
rolyban megjelenni. A lap nyomását a debre- 
czeni részvénynyomda vállalta fel. Ezzel már 
négy lap nyomatik a részvénynyomdában.

* Rémet, jobban mondva Dobost és rab­
lóiért aságát vél most sok ember látni minden 
lépten nyomon; tegnap is az esteli órákban 
3—4 ittas ember nagy zaj és lárma közt rop­
pant sebességei hajtatván néhány utczán vé­
gig: már kész volt a kombináezió, hogy azok­
nak szükségesképen az elöl említett nemes 
társulatbeli tagoknak kellett volna lenniök.

* Debreczeni terménycsarnok árjegyzéke, 
febr. 2.Piaczi részi, mérőnkint: tisztabuza 4— 
4.40 kr,— kétzeres 3.40—60 kr, rozs 3.15—25 
árpa 2.30—40 kr, zab 1.80—90 kr, uj-ten- 
geri 2.70—75 kr. köles 3.35—40 kr, bab tarka 
5—5.25,fejér6—6.50kr. Nagyban tisztabuza 
85, 86 fontos 4.15—4.40 kr, 87,88 fontos 4.40 
—50 kr, 89, 90 fontos4.60—90 kr, rozs 78, 
79 fontos 3.10—15 kr, 80, fontos 3.20—25 kr, 
81 ftos 330—35 zab SOfontos 1.90—95 kr, szalonna 
100 ,font 35—37 ft, szalounazsir 100 font 45— 
46 frt napraforgó olaj 100 font 20—21 forint.

* Köszönetnyilvánítás. A helybeli iparos 
ifjak egyleti könyvtárának gyarapítására, Meier 
Ferencz ur 5 forintot szíveskedett adomá­
nyozni. Midőn ezen szives adománynak további 
rendeltetésig a közpénztárban történtJ elhelye- 
zéaéröl ezennel megnyugtatom, egyszersmind 
fogadja nevezett az egylet nevében hálás kö- 
szönetemet. Debreczen, 1875. február 3. ifj. 
Nagy Mihály, könyvtárnok.

* Halál az utczán. Gömörmegyei Kék 
községi származású s régi idő óta Debreczen- 
ben fakanalak árulásával foglalkozó Jankó Mi­
hály nevű egyén ma hajnalban hazájába me­
nendő, vasútra akart ülni, azonban az indó- 
házhoz mentében a piaczon a Gerébi-bolt előtt 
hirtelen ledobbant és rögtön meghalt; holtte­
teme a közkórházba szállíttatott; hirtelen ha­
lála okául azt tartják, hogy néhány nap előtt 
kifázván, a torka fájni kezdett, a mi aztán 
ma halálát is előidézte.

* Marhahúsának, a helybeli mészárosok
által f. évi február hó 3-tól 10-ig megállapítva 
s hatóságnál szabályszerüleg bejelentve, a 
következők: 20 kr. hatvan-utezán mindkét 
székben, péterfián Fart Jánosnál, csapó-utczán 
Magyar Gábornál, és varga-utezán; 21 kr.
Rácz Györgynek várad, czegléd, sas és csapó- 
utczán levő mészárszékeiben; végre minden 
többi, s fentebb elő nem sorolt mészárszék­
ben: 22 kr.

* A helybeli m. kir. ménlótelepben már
pár nap óta folynak a leltározási munkálatok; 
valamint a mintegy 120. darabból áló ménlo­
vaknak a Debreczen város részére már eleve 
elkülönített lovakon kivül a környékbeli helyi­
ségekbe fedezésre elszállítás végetti kiválasz­
tása; ezen műveleteknek vezetésére Kozma 
Ferencz m. kir. földmivelés, ipar és kereske­
delmi minisxteriumbeli osztálytanácsos ez idő 
szerint szintén városunkban van.

*A „Hazá“-nak városunkban is leven főügy­
nöksége,adjuk e következő kimutatást. A „Haza“ 
életbiztosító és hitelbank 1874. január-deczem- 
ber havi üzlet-kimutatása. Benyujtatottt 1781 
db bevallás 1,878,239 frt. 66 kr, kiállitatott 
1779 db. 1,653,685 frt. 03 kr. ez évben be­
folyt dijak összege 563,517. frt 98 kr, ez 
évben kifizetett károk összege 182,076, frt. 66 
kr, az összes érvényben levő biztosítások ösz- 
szege 15,001,389 frt. 16 kr.

* Még egy sajtóperre lehet mostaná­
ban kilátásunk; ebben is azok szerepelnek, 
kik a közelebbi esküdlszéki tárgyaláson vádló 
és vádlottkint állottak a síkon.

* Vettük az előfizetési felhívást az „E g y e- 
temi Híradó“ czimü ifjúsági szaklapra. Az 
„Egyetemi Híradó“ a hazai főtanodák, jelesül: 
a budapesti és kolosvári kir. tudomány-egyete­
mek, a budapesti kir. műegyetem, a hazai ösz- 
szes jogakadémiák, a magyar-óvári gazdasági 
akadémia, valamint a többi gazdasági-, bányá­
szati- és erdészeti felsőbb tanintézet ifjúsá­
gának közlönye leend. Mint ilyen, az .Egye­
temi Híradó* első sorban a hazai főtanodák

ifjúságának érdekeiért fog küzdeni; fel fogja 
tárni az ezen főtanodákban eddig észlelt, s a 
jövőben netán felmerülendő hiányokat; tudósí­
tásokat bozand a fötanodák kebelében fenálló 
egrietek működéséről, gyűléseiről, valamint a 
hazai s a kitünőbb külföldi főtanodák ifjúságá­
nak körében tapasztalható minden figyelemre 
méltó társaséleti mozgalomról. Hozni fog az 
„Egyetemi Híradó“ ezenkívül, a tudomány min­
den ágába vágó értekezéseket, „Tározójában* 
pedig érdekes, vonzó szépirodalmi dolgozatokat. 
Az „Egyetemi Híradó* megjelenik 1875. évi 
márcziushó 1-től kezdve, minden bő 1-én és 
15-én. Előfizetési árak: Félévre (márczius- 
augusztus) 2 frt. Negyedévre (márczius-május)
1 frt. Az előfizetési összegek, tisztelettel alul­
irt nevére czimezve: Budapestre, koronaher- 
ezeg-uteza 3-ik szám, 1. emelet, küldendők. 
Naszluhácz Ödön, ügyvédjelölt, felelős szer­
kesztő és laptulajdonos.

* A vásárbirói hivatal árjegyzéke. —
Debreczen, 1875. év február hó 2-án. —
1 mérő búza 4.00—4.50 kr, 1 mérő 
kétszeres 3.40—3.60 kr, 1 mérő rozs 3.15—; 
3.25 kr. lmérő árpa 2.15—2.25 kr, lmérő zab 
1.80—1.90 kr, 1 mérő tengeri 2.65—2.75 kr,1 
1 mérő köles 3.30—3.50 kr, 1 mérő kása 6.50 kr,
1 zsák burgonya 1.40 kr, 1 mázsa szalonna 
34—35*/g.37 kr. 1 mázsa háj uj 38—39—40 
forint.

* A marhavész elleni intézkedés. A föld-- 
mivelési-, ipar és kereskedelmi minisztérium 
főlbivást intézett az ország valamennyi tör­
vényhatóságához, igv Debreczenhez is, hogy 
adjuk tudomására, hány példányra lesz szük­
ségük egy a marhavész elleni intézkedéseket 
tárgyazó rendeletből. E rendelet az 1874. XX. 
törvényezikkben foglalt intézkedéseket részle­
tezi, s az e rendelet végrehajtására hivatott 
közegeknek hatáskörét határozza meg tüzete­
sen s a felöl intézkedik, hogy a vész alkal­
mával mindenki kellőleg tájékozva legyen a 
törvény és rendelet által megszabott teendőkre

A „Debreczen“
eredeti

MÁGÁMTA VIRATA.
— Budapest, febr. 3. A képvi­

selőház mai ülésében az államköltség­
vetési vita alkalmával Tisza Kálmán 
beszélt, tökéi etesen koaliczioná- 
lis álláspontraheiyezkedett Be­
széde végén sietve fogtak vele kezet 
Sennyey, Somsich, aztán pártjának tözs- 
kara, ezek közt Jókai is.

Széliére beszélnek a kormányvál­
ságról. Miniszterelnökül emlegetik Sen- 
n y e i t, belügyminiszterül Tisza Kál­
mánt, pénzügyminiszterül L ó n y a y 
Menyhért grófot, (!!!) igazságügyminiszte­
rül 6 h y c z y Kálmánt.

Az országgyűlési pártok bomlásnak 
indultak.

Bacsó Luiza k. a mint vendég. 
Strommeyer Ferencz ur első fellépte.

1875.
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VI. Bérlet 2. szám.
Csütörtökön , febr. 4-én:

adatik:

Az állammének kiosztása.
— A „Debreczen“ szerkesztőjének. —

Debreczen, febr. 3.
Ma tartatott meg városunkban Kozma 

Ferencz miniszteri tanácsos ur által Borsod- 
megye, Kunság és a Hajdúkerület sat. közöu- 
sége részére az állammének kiosztása. A mé­
nek átalában igen közönségeseknek mondhatók; 
a kiosztás a megyei kerületi és községi küldöt­
tek jelenlétében kellő rendben történt meg, amit 
nemanyira a küldötteknek a nyert ménekkel meg­
elégedése, mint Kozma F. ur finom, müveit leeresz 
kedő bánásmódja eszközölt, de mindeme lett 
is átalános volt a megütközés azon. hogy épen 
e vidék, mely a Tiszaszabályozás és a csator­
názás hiánya miatt régi légköri és legeiőminő- 
ségi állapotából oda van terelve, hogy csak 
épen a száraz időjárást és tippanos száraz 
természetű legelőt kedvelő ló és birkatenyész­
tést folytasssa, a kormány által 
oly kevés számú mén adásával segélyeztetett, 
hogy majd a háromezer lóval biró H.-Böször­
mény városa is csak két mént kapott, talán 
feledékenység, de különösen azon tény, hogy 
az állammének tartására eddig az állampénz­
tárból adott összegből ez idénre már 18,0,000 
forint töröltetett, azon elhatározásra birta a 
jelenlevő megyei, kerületi és községi küldötte­
ket, miszerint M e 1 c z e r Gyula urat felkérték, 
hogy tegyen felsőbb helyen, ha kell az ország­
gyűlés előtt a megbízók nevében kérvényezési 
arra, hogy a virágzásnak indult lótenyésztés 
ne fojtassék, ne nyomassák el oly megtakarí­
tás által, mely épen az adófizetők adóképes­
ségét érinti, ezen kérvény pontjai megállapítá­
sára az érdeklettek ma délután 3 órakor ér­
tekezletet tartottak a Fehérlóban.

Aránylag a többi községhez legszerencsé­
sebb lett H.-Dorog város, a mely jól válasz­
tott küldöttjei Farkas Pál ‘rendőrhadnagy 
és köztünk most is jóhirben levő volt vá­
rosi állatorvosunk Dely Mátyás 
közös eljárása által kisebb közönségek részére 
szép három mént eszközöltek ott, a bol Bö­
szörmény kettőt, Nánái, Szoboszlő hármat sze­
rezhettek meg.

Egy bizottsági tag.

BORGIA LUCRETIA.
Nagy opera 3 felvonásban. Irta Piave. fordí­
totta Jakab István, zenéjét szerzé Donizetti 
Karnagy Medgyesi Nándor. (Rendező : Szabó.)

SZEMÉLYZET:
Alfonso Ferrara herczege— Strommeyer F.ur 
Borgia Lucretia — - — Mándokiné. 
Genaro, kapitány, velenczei 

szolgálatban — — _ Bogyó.
Gubetta, a herczegnő meg-

~ — — — Philippovich. 
Kustighello, a herczeg meg­

hittje — — — — Bartha.
Negroni herczegné — - Medgyesiné
Mafeo Orsini |— — Bacsó Luiza k. a. 
Vitelezzo i . . Xaev
Petrucci (velenczei m- -/
Oloferni Liveretto lnemesek Körösi.
Apostoli Gazella j — — Chován.
Lrak, hölgyek, velenczei nemesek. Történik 

Velenczében és Ferrarában.

Kezdete 7 órakor, vége 9 után.

Szombaton f. hó 6-án bérletfolyamban 
először adatik:

Pajtáskodás.

Vigjáták 5 felvonásban. Irta Seribe. Forditotta 
Feleki Miklós.

— Bécsi tőzsde febr. 3. (Távirati tudó- 
sitás.) Ezust 105 80, cs. arany 5.25—; Napo- 
leonarany 8.90—.

S~?rAe*:föi nyílt posta.
— Hadházra, holnap adjuk, S. K.Budapest, 

párnapi türelmet. Selmeczbán y ára: csak tovább 
ez utón: igy nem kell neki — plajbász. Kun Lukács­
nak, hol késik az Ígért „szótái?“ Gyárfás nem volt 
a gyermekbálon? Hát az iskoláról? Ér-Peérbe, mikor 
lesz itt — a vásár? Gáthalminak. Hol van „az 
ecsedi várrom“? — Egy éve, hogy várva várom. Dr. 
T o 11 e; válaszom: határozottan nem, mikor lesz sze­
rencsénk becses kézirataihoz?

Felelős szerkesztő:

SZATMÁRI KÁROLY.
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Hölgyeknek nélkülözhetlen!!

R
AV1SSAATE.
Félre mindenféle ártalmas arezfes- 
tékkel!

Félre a rizsporral! Ezek elárulják 
magukat!
Csak a méregmentes, hivatalosan 
megvizsgált, tiszta és teljesen ártal­

matlan
RAVISSANTE Dr. Lejoss e-tól Párisban,

bir azon erővel, az emberi bőrt minden sérü­
léstől megmenteni, utóbajoktól megóvni és szép­
séget s örök ifjúságot biztosítani. Már az első 
kísérlet meg fog bárkit győzni arról, hogy min­
den dicséret fölösleges.

Kapható nagyban és kicsinyben Budapesten: 
Dr. Lejosse főraktárában királyuteza 15-dik 

sz. I. 19.
Egy üveg ára I ft 50 kr. Vidékre utánvéttel.

38 2—100Eladó széna.
A bánki erdőn 6 boglya gyep­

széna eladó.
/

Értekezhetni piaczu. 1865. 
sz. alatt.
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A h.-nánási takarékpénztár által
folyó évi február hó 21-ik napján d. e. 10 órakor
az egylet helyiségében (debreczeni-ut M i r k ó- 

ház) tartandó évi

közgyűlésre
a részvényes tagok tisztelettel meghivatnak. 

Tárgy: az egylet múlt évi müködésérőli 
számadás előterjesztése, s több az egyletet ér­
deklő belügyek elintézése.

H.-Nánás, 1875. január 20.

Oláh Jakab,
elnök.33 3—3
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